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Motion den 18 maj 2020 av Ninni Lindberg och Lisskulla Zayane, 
Miljöpartiet. 

Beslut 
Miljö- och stadsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår arbeten inom kommunen som uppfyller 

intentionerna bakom förslagen i motionen. Motionen är därmed färdigbehandlad. 

Ärendet 
Aktuell motion ställdes till kommunfullmäktige den 18 maj 2020. I motionen föreslås fyra 
insatser för att minska effekterna av extrem sommarvärme. Åtgärderna som föreslås är att 
öka antalet planteringar av lövträd, att på nya tak anlägga odlingar, att undvika mörka tak 
och byggnadsmaterial och att använda grå asfalt och gatsten istället för svart asfalt på 
lämpliga platser på vägar och parkeringsplatser. 

Miljö- och stadsbyggnadsnämnden ställer sig positiva till motionens intentioner och 
instämmer i att klimatanpassningsarbetet är en viktig investering för vår framtida 
stadsmiljö. Olika åtgärder som minskar temperaturen i städer är en viktig del i detta arbete. 
Lokalklimat är en av flera aspekter som utvärderas och följs upp inom detaljplanearbetena. 

Inom planprocessen sker avvägningar kring vilka funktioner som ska finnas med i 
gaturummet. Eftersom gatuträd är plats- och resurskrävande måste vissa platser prioriteras 
framför andra. Planteringar görs därför framförallt på större gator och mötesplatser där 
många rör sig. 

Gröna tak är en åtgärd som bidrar till ett mer effektivt omhändertagande av dagvattnen på 
kvartersmark. Det inkluderas även i planeringsverktyget Grihrytejaktor - Nacka stad som 
används vid markanvisningar i Nacka stad. Fastighetsägaren är ansvarig för byggnaderna 
inom sin fastighet och avgör därför om taken ska förses med växtlighet. 

Inom projekten sker alltid en avvägning från plats till plats vilka material och kulörer som 

kan bli aktuella. Klimatanpassning och lokalklimat är ett av flera perspektiv att ta hänsyn till 
inom detaljplanearbetet. Andra aspekter som styr utformning av byggnader, material- och 

fårgval är hållbarhet, anpassning till kulturmiljön, driftsegenskaper och investerings

kostnader. Forskning kring nya utvecklade material för byggnader och markbeläggning som 

kan ha en positiv effekt på mikroklimatet bevakas löpande inom kommunen. Kommunen 

arbetar med frågor kopplat till hantering av en framtida varmare stadsmiljö i befintliga 

processer och med den kunskap som finns inom organisationen. 

Ordförandes sig natur Justerandes signatur Utd ragsbestyrka nde 
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Bilaga 1. Motion "Svalare stadsmiljö". Motion daterad den 18 maj 2020 av Lisskulla Zayane 
och Ninni Lindberg (Miljöpartiet). 

Yrkanden 
Cathrin Bergenstråhle (M) yrkade bifall till förslag till beslut. 

Desha Svenneborg (MP) yrkade, med instämmande av Christina Ståldal (NL), Stephan 

Andersson (SD) och Rolf Wasteson (V), bifall till motionen. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställde sitt yrkande mot Desha Svenneborgs yrkande och fann att nämnden 

beslutat i enlighet med sitt eget yrkande, det vill säga i enlighet med förslag till beslut. 

Protokollsanteckningar 
Desha Svenneborg lät anteckna följande för Miljöpartiet: 
"Miljöpartiet tackar för svaret för motionen och kan konstatera att det som vanligt anses 

'redan pågå arbete som uppfyller motionens intentioner'. Vi tycker att det arbetet både syns 

för lite och går för långsamt. Vi ser samtidigt med oro på att det enligt svaret på motionen 

ibland kan vara en fråga om ekonomiska avvägningar huruvida träd får plats i en stadsmiljö 
eller inte. Gatuträd må vara kostsamma, men deras nytta och vinst i stadsmiljön kan inte 

nog understrykas: de renar luft, ger svalka och hjälper den biologiska mångfalden, för att 

nämna några livsviktiga funktioner. 

Vi vill att kommunen tydligare i olika avtal börjar ställa krav på samt lyfta upp 

ekosystemtjänsterna i exploaterings- och markanvisningsavtal samt detaljplaner. Syftet med 

detaljplaner måste också vara att skapa ett hållbart Nacka där människor trivs och vill bo, 

samt ta höjd för ett förändrat klimat som kommer drabba de som bor och kommer att bo i 

Nacka." 

Christina Ståldal lät anteckna följande för Nackalistan: 
"Det är positivt att Nacka arbetar med de åtgärder som lyfts fram i Miljöpartiets motion. 

Dess innehåll är viktigt och Nackalistan bifaller motionens innehåll. De insatser som nu 

görs av kommunen är säkert bra men vi behöver ha ytterligare fokus på detta och en högre 

grad av konkretsion som beskriver omfattning, tidsplan och effekt av dessa." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utd ragsbestyrkande 




